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Εξέταση προόδου στο µάθηµα Εφαρµοσµένος Ηλεκτροµαγνητισµός  

( 22 / 01 /2008) 

Όνοµα:  

Α.Μ.: 

Προσοχή: 

α)Τα θέµατα επιστρέφονται 

β) Όσοι επιθυµείται να ληφθεί υπόψη η βαθµολογία που λάβατε στις προόδους 

να το σηµειώσετε πάνω σε αυτήν την κόλλα.  

γ) ∆ιάρκεια test 2 ώρες. 

 
1. Τα µοναδιαία διανύσµατα των σφαιρικών συντεταγµένων είναι 

(α) ( ), ,i j k  (β) ( ), ,r θ φ  (γ) ( ), ,r kθ  (δ) ( ), ,i θ φ  

2. Το εσωτερικό γινόµενο δυο διανυσµάτων Α και Β που σχηµατίζουν µεταξύ τους γωνία θ 

ορίζεται ως 

(α) A B συνθ   (β) A B ηµθ   (γ) A B εφθ   (δ)Τα (α)&(γ) 

3. Το εξωτερικό γινόµενο δυο διανυσµάτων Α και Β που σχηµατίσουν µεταξύ τους γωνία θ 

ορίζεται ως 

(α) A B συνθ   (β) A B ηµθ   (γ) A B εφθ  (δ)Τα (α)&(γ) 

4. Ο στροβιλισµός ενός διανυσµατικού πεδίου  µας δείχνει πως  

(α) Πως αποκλίνει το πεδίο από ένα σηµείο 

(β) Το µέτρο του πεδίου 

(γ) Πως περιστρέφεται το πεδίο γύρω από ένα σηµείο 

(δ) Την διαδροµή που το πεδίο µεταβάλλεται ταχύτερα 

5. Η απόκλιση ενός διανυσµατικού πεδίου Α ορίζεται µέσω της σχέσης 

(α) ∇⋅Α  (β) ∇×Α  (γ) ∇Α   (δ) Τα (α) & (β) 

6. Η κλίση ενός διανυσµατικού πεδίου ορίζει  

(α) Τον τρόπο που αποκλίνει το πεδίο από ένα σηµείο 

(β) Τον τρόπο που ένα πεδίο στρέφεται γύρω από ένα σηµείο 

(γ) Την διαδροµή εκείνη που το πεδίο µεταβάλλεται µε τον µέγιστο ρυθµό 

(δ) Την µέγιστη τιµή ενός πεδίου 

7. Το εξωτερικό γινόµενο των διανυσµάτων ( , , )x y zA AΑ Α  και ( , , )x y zB B B B  είναι ίσο µε  

(α) ( ) ( ) ( )y z z y x z z x x y y xA B A B i A B A B j A B A B k− − − + −  

(β) ( ) ( ) ( )y z z y x z z x x y y xA B A B i A B A B j A B A B k− + − − −  
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(γ) ( ) ( ) ( )y z z y x z z x x y y xA B A B i A B A B j A B A B k− + − + −  

(δ) ( ) ( ) ( )y z z y x z z x x y y xA B A B A B A B A B A B− − − + −  

8. Η ηλεκτροστατική εξετάζει την δύναµη που ασκείται µεταξύ  
(α) Ακίνητων αφόρτιστων σωµατιδίων (β) Κινούµενων φορτισµένων σωµατιδίων 

(γ) Κινούµενων αφόρτιστών σωµατιδίων (δ) Ακίνητων φορτισµένων σωµατιδίων. 
9. Η έκφραση το φορτίο ενός φορτισµένου σώµατος είναι κβαντισµένο σηµαίνει 

(α) Το φορτίο του είναι θετικό πολλαπλάσιο µιας ελάχιστης ποσότητας  

(β) Το φορτίο του είναι αρνητικό πολλαπλάσιο µιας ελάχιστης ποσότητας 

(γ) Το φορτίο του είναι πολλαπλάσιο µιας ελάχιστης ποσότητας  

(δ) Τίποτα από τα παραπάνω 
10. Ο νόµος του Coulomb µεταβάλλεται µε την απόσταση r µεταξύ δυο σηµειακών ακίνητων 

φορτίων ως προς 

(α) 2

1
r

  (β) 3

1
r

  (γ) 
1
r

  (δ) 3
2

1

r
 

11. Το ηλεκτρικό πεδίο εκφράζει 

(α) Την ιδιότητα που αποκτά ο χώρος γύρω από ένα ρευµατοφόρο αγωγό να έλκει ή αν απωθεί 

ένα άλλο ρευµατοφόρο αγωγό 

(β) Την ιδιότητα που αποκτά ο χώρος γύρω από ένα ουδέτερα φορτισµένο σωµατίδιο 

(γ) Την ιδιότητα που αποκτά ο χώρος γύρω από ένα φορτισµένο σωµατίδιο 

(δ) Όλα τα παραπάνω 

12. Το ηλεκτρικό πεδίο που δηµιουργεί ένα σηµειακό φορτίο q σε µια απόσταση r υπολογίζεται 

από την σχέση 

(α) 2

1
4

qE r
rπ

=  (β) 3

1
4 o

qE r
rπε

=  (γ) 3

1
4

qE r
rπ

=   

(δ) 2

1
4 o

qE r
rπε

=  

13. Το ηλεκτρικό πεδίο που δηµιουργεί οµογενής κατανεµηµένη χωρική κατανοµή φορτίου ρ 

υπολογίζεται από την σχέση:  

(α) 2

1
4 o

qE r
rπε

=  (β) 2

1
4 o

E dV
r
ρ

πε
= ∫   (γ) 3

1
4 o

E dV
r
ρ

πε
= ∫  

(δ) Σωστά τα (α) & (γ) 

14. Η πυκνότητα των δυναµικών γραµµών ενός ηλεκτροστατικού πεδίου εκφράζουν: 

(α) Το µαγνητικό πεδίο που συνδέεται µε το ηλεκτροστατικό πεδίο 

(β) Την πόλωση του προκαλεί το πεδίο σε ένα υλικό 

(γ) Σωστά τα (α) και (β) 

(δ) Την ένταση του ηλεκτρικού πεδίου 
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15. Η ηλεκτρική ροή Φ µέσα από µια επιφάνεια Α κάθετα τοποθετηµένη στις δυναµικές 

γραµµές του ηλεκτροστατικού πεδίου εκφράζει: 

(α) Το δυναµικό του πεδίου 

(β) Την ένταση του µαγνητικού πεδίου που γεννιέται από το ηλεκτροστατικό πεδίο 

(γ) Τον συνολικό αριθµό των δυναµικών γραµµών που διαπερνούν την επιφάνεια 

(δ) Τίποτα από τα παραπάνω 

16. Η διαφορική µορφή του νόµου του Gauss είναι η παρακάτω:  

(α) 
o

E ρ
ε

∇ =   (β) 
o

E ρ
ε

∇× =  (γ) 
o

qE
ε

∇ =  (δ) 
o

E ρ
ε

∇⋅ =  

17. Ένας αγωγός που ισορροπεί ηλεκτροστατικά χαρακτηρίζεται από 

(α) Το ηλεκτρικό πεδίο στο εσωτερικό του είναι ίσο µε µηδέν 

(β) Το δυναµικό στην εσωτερική του επιφάνεια είναι σταθερό 

(γ) Το φορτίο του συσσωρεύετε στο εσωτερικό του 

(δ) Σωστά τα (α) & (β). 

18. Το ηλεκτρικό δυναµικό ενός σηµείου ενός ηλεκτρικού πεδίου εκφράζει 

(α) Την ενέργεια που δαπανάται ανά µονάδα φορτίου για να µετακινήσουµε ένα φορτίο από 

ένα σηµείο Α στο σηµείο ενός ηλεκτρικού πεδίου που εξετάζουµε. 

(β) Την ενέργεια που δαπανάται για να µετακινήσουµε ένα φορτίο από ένα σηµείο Α στο 

σηµείο ενός ηλεκτρικού πεδίου που εξετάζουµε. 

(γ) Την ενέργεια που δαπανάται ανά µονάδα φορτίου για να µετακινήσουµε ένα φορτίο από 

το άπειρο στο σηµείο που εξετάζουµε.  

(δ) Όλα τα παραπάνω 

19. Ένα πεδίο ονοµάζεται συντηρητικό όταν  

(α) 0E dl⋅ =∫  (β) 0E dl⋅ ≠∫  (γ) 0E dl⋅ <∫   

(δ) 0E dl⋅ >∫  

20. Το ηλεκτρικό δυναµικό που δηµιουργεί ένα σηµειακό φορτίο q σε απόσταση r από την 

αρχή των αξόνων είναι ίσο µε 

(α) 
1

4 o

qV
rπε

=  (β) 
1

4 o

qV r
rπε

=   (γ) 2

1
4 o

qV
rπε

=   

(δ) 2

1
4 o

qV r
rπε

=  

21. Το ηλεκτρικό δυναµικό που δηµιουργεί οµογενής σφαιρική κατανοµή φορτίου σ σε 

απόσταση r από την αρχή των αξόνων είναι ίση µε  

(α) 
1

4 o

dAV
r

σ
πε

= ∫   (β) 2

1
4 o

dAV
r
σ

πε
= ∫    

(γ) 2

1
4 o

dAV
rπε

= ∫   (δ) Τίποτα από τα παραπάνω 



 4

22. Το ηλεκτρικό δυναµικό σε ένα σηµείο του πεδίου συνδέεται µε την ένταση του πεδίου στο 

ίδιο σηµείο µε την σχέση 

(α) E V∇⋅ =−   (β) V E∇⋅ =−   (γ) V E∇ =−    

(δ) Όλα τα παραπάνω 

23. Μια ισοδυναµική επιφάνεια είναι  

(α) Η εσωτερική επιφάνεια ενός αγωγού που ισορροπεί ηλεκτροστατικά 

(β) Μια επιφάνεια που το δυναµικό είναι παντού το ίδιο 

(γ) Η περιοχή του ηλεκτρικού πεδίου που η δύναµη που ασκείται σε ένα δοκιµαστικό φορτίο 

είναι παντού διαφορετική. 

(δ) Σωστά τα (α) και (β) 

24. Το δυναµικό ενός σηµείου µέσα σε ένα ηλεκτρικό πεδίο είναι 

(α) ∆ιανυσµατικό µέγεθος   (β) Τελεστής  (γ) Μονόµετρο µέγεθος   

(δ) Όλα τα παραπάνω 

25. Η ενέργεια ενός ηλεκτροστατικού συστήµατος υπολογίζεται µέσω της σχέσης 

(α) 
2
o EdVε ∫   (β) 2

o E dVε ∫   (γ) o EdVε ∫  (δ) 2

2
o E dVε ∫  

26. Αν η συνάρτηση του δυναµικού Φ δίνεται από την σχέση ( )3 3( , )x y A x yΦ =− +  τότε η 

ένταση του ηλεκτρικού πεδίου είναι  

(α) 2 2( , )E x y Ax i Ay j=− −  (β) 2 2( , ) 3 3E x y Ax i Ay j=− −  

(γ) 2 2( , ) 3E x y Ax Ay= +  (δ) 2 2( , ) 3 3E x y Ax i Ay j= +  

27. Στην ηλεκτροστατική οι συνοριακές συνθήκες των συνιστωσών του ηλεκτρικού πεδίου σε 

ένα σύνορο µε µια επιφανειακή πυκνότητα φορτίου σ συνοψίζονται στις παρακάτω 

σχέσεις: 

(α) 
1 2

1 2

n n
o

t t

E E

E E

σ
ε

− =

=
 (β) 

1 2

1 2

0n n

t t
o

E E

E E σ
ε

− =

− =  (γ) 1 2

1 2

n n

t t

E E
E E
=
=

 (δ) Όλα τα παραπάνω 

28. Η εξισώσεις Poisson και Laplace εκφράζονται από τις παρακάτω σχέσεις αντίστοιχα 

(α) 

2

2

0

o

V

V ρ
ε

∇ =

∇ =
  (β) 

2

2 0
o

V

V

ρ
ε

∇ =

∇ =
  (γ) 

2

2 0
o

V

V

ρ
ε

∇ =−

∇ =
 

(δ) 

0
o

V

V

ρ
ε

∇⋅ =

∇⋅ =
 

29. Ένα διηλεκτρικό είναι 

(α) Αγωγός  (β) Ηµιαγωγός  (γ) Μονωτής  (δ) Σωστά τα (β) και (α) 

30. Ως ηλεκτρικό δίπολο ορίζουµε την διάταξη 

(α) Ενός φορτίου q που απέχει απόσταση d από ένα φορτίο 2q 
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(β) Ενός φορτίου q που βρίσκεται στο κέντρο ενός διηλεκτρικού 

(γ) Ενός φορτίου q που απέχει απόσταση d από ένα άλλο φορτίο q 

(δ) ¨Όλα τα παραπάνω 

31. Η ηλεκτρική διπολική ροπή είναι 

(α) Τανυστής  (β) ∆ιάνυσµα  (γ) Μονόµετρο µέγεθος (δ) Σωστά τα (α) και (γ) 

32. Η διπολική ροπή δύο φορτίων q που απέχουν απόσταση d είναι ίση µε 

(α) p qd=  (β) 2p qd=  (γ) 
2
dp q=  (δ) 4p qd=  

33. Πολικό µόριο είναι το µόριο που 

(α) ∆ηµιουργεί το δικό του µαγνητικό πεδίο 

(β) Το µόριο το οποίο χαρακτηρίζεται από µηδενική διπολική ροπή 

(γ) Το µόριο το οποίο χαρακτηρίζεται από µη µηδενική διπολική ροπή 

(δ) Το µόριο ενός αγωγού 

34. Ως πόλωση P ενός διηλεκτρικού ορίζουµε  

(α) Το φορτίο του ανά µονάδα όγκου 

(β) Τον όγκο του ανά διπολική ροπή  

(γ) Τον αριθµό τον πολικών µορίων 

(δ) Τον αριθµό των πολικών µορίων ανά µονάδα όγκου 

35. Η ηλεκτρική µετατόπιση D  

(α) ∆ίνεται από την σχέση oD E Pε= +  και είναι µονόµετρο µέγεθος  

(β) ∆ίνεται από την σχέση oD E Pε= +  και είναι διανυσµατικό µέγεθος 

(γ) ∆ίνεται από την σχέση oD Pε= +  και είναι διανυσµατικό µέγεθος 

(δ) ∆ίνεται από την σχέση oD E Pε= +  και είναι µονόµετρο µέγεθος 

36. Η ηλεκτρική µετατόπιση D στο κενό είναι ίση µε  

(α) Μηδέν  (β) oD Pε=  (γ) D Eε=  (δ) oD Eε=  

37. Για την ηλεκτρική µετατόπιση D ο νόµος του Gauss γράφεται 

(α) b

o

D ρ
ε

∇ =  (β) b

o

D ρ
ε

∇⋅ =   (γ) fD ρ∇⋅ =   (δ) bD ρ∇⋅ =  

38. Η επιφανειακή πυκνότητα σb και χωρική πυκνότητα ρb των δέσµιων φορτίων που 

επάγονται σε ένα διηλεκτρικό που βρίσκεται µέσα σε ένα µαγνητικό πεδίο είναι ίση µε  

(α) 
b

b

P

P n

σ

ρ

=∇⋅

= ⋅
  (β) 

b

b

P

P n

σ

ρ

=−∇⋅

= ⋅
 (γ) b

b

P n
P

σ
ρ
= ⋅
=−∇⋅

 

(δ) Μηδέν 

39. Για το ηλεκτροστατικό πεδίο Ε και την ηλεκτρική µετατόπιση D ισχύουν αντίστοιχα  

(α) 
0
0

E
D

∇× =
∇× ≠

  (β) 
0
0

E
D

∇× ≠
∇× ≠

   (γ) 
0
0

E
D

∇× =
∇× =
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(δ) 
0
2

E
D E

∇× =
∇× = ∇×

 

40. Ένα πεδίο Ε είναι ηλεκτροστατικό όταν  

(α) 0& 0E E∇⋅ ≠ ∇× ≠  (β) 0& 0E D∇⋅ ≠ ∇× ≠   

(γ) 0& 0E E∇⋅ ≠ ∇× =  (δ) Τα φορτία του κινούνται µε σταθερή ταχύτητα. 

41. Ένα διηλεκτρικό είναι γραµµικό όταν ισχύει η παρακάτω σχέση 

(α) o eP Eε χ=   (β) D Eε=  (γ) Σωστά τα (α)&(β) 

(δ) o eP Dε χ=  

42. Η ηλεκτρική µετατόπιση D δεν είναι συντηριτικό πεδίο γιατί  

(α) 0D∇× ≠   (β) 0D∇× =   (γ) 0D∇⋅ ≠  (δ) 0D∇⋅ =  

43. Η ενέργεια ενός διηλεκτρικού συστήµατος είναι ίση µε  

(α) 
2
o D E dVε ⋅∫  (β) 

1
2

D E dV⋅∫  (γ) 
2
o D D dVε ⋅∫  

(δ) 
2

D D dVε ⋅∫  

44. Η ενέργεια ενός ηλεκτροστατικού συστήµατος µε αυτή ενός διηλεκτρικού συστήµατος 

είναι  

(α) Πάντα ίσες  (β) Γίνονται ίσες σε ορισµένα µονό διηλεκτρικά συστήµατα  

(γ) Είναι πάντα διαφορετικές  (δ) Η σχέση τους εξαρτάται από την θερµοκρασία  

45. ∆ύο σφαιρικοί αγωγοί Β και C της ίδιας ακτίνας R φέρουν το ίδιο φορτίο Q. Οι δυο αγωγοί 

απωθούνται µε µια δύναµη F όταν βρίσκονται σε µια απόσταση. Ένας τρίτος αφόρτιστος 

σφαιρικός αγωγός Α ίδιας ακτίνας R έρχεται σε επαφή µε τον αγωγό Β στην συνέχεια σε 

επαφή µε τον αγωγό C και στην συνέχεια αποµακρύνεται. Η νέα απωστική δύναµη µεταξύ 

των Β και C είναι ίση µε  

(α) F/4  (b) 3F/4  (c) F  (d) 3F/8 
46. Το ηλεκτρικό πεδίο Ε στο εσωτερικό µιας οµοιόµορφα φορτισµένης σφαίρας µε χωρική 

πυκνότητα φορτίου ρ και ακτίνας r είναι ίσο µε 

(α) 
3 o

E ρ
ε

=  (β) 
3 o

rE ρ
ε

=  (γ) 2

1
4 o

QE
rπε

=  (δ) 
o

rE ρ
ε

=  

47. Εάν η ένταση του ηλεκτρικού πεδίου δίνεται από την σχέση 2( )E c x a i= −  η χωρική 

πυκνότητα φορτίου είναι ίση µε  

(α) 2 ( )o c x aρ ε= −  (β) 2 ( )o c x a iρ ε= −  (γ) 2 ( )c x aρ= −   

(δ) 2 ( )c x a iρ= −  

48. Εάν η απόσταση ανάµεσα σε δυο σηµειακά φορτία διπλασιαστεί τότε η ηλεκτροστατική 

δύναµη ανάµεσα τους θα 
(α) ∆ιπλασιαστεί (β) Τετραπλασιαστεί (γ) Υπό-τετραπλασιαστεί  
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(δ) Υπό-διπλασιαστεί. 
49. Ένα φορτίο q τοποθετείται στο µέσο της γραµµής που ενώνει 2 φορτία Q. Για να ισορροπεί 

το σύστηµα θα πρέπει το φορτίο q να είναι ίσο µε  
(a) Q  (b) Q/2  (c) Q/4  (d) 2Q 

50. Πηγή των φαινόµενων της µαγνητοστατικής είναι: 
(α) Τα ακίνητα σηµειακά φορτία   

(β) Τα επιταχυνόµενα φορτία  

(γ) Τα µαγνητικά µονόπολα  

(δ) Τα κινούµενα µε σταθερή ταχύτητα και σταθερή διεύθυνση φορτία  

51. Οι µαγνητικές ιδιότητες των µαγνητών οφείλονται  
(α) Στο ισχυρό εσωτερικό ηλεκτρικό πεδίο τους 

(β) Στην περιστροφή των ηλεκτρονίων γύρω από τον πυρήνα των ατόµων τους  

(γ) Στην περιστροφή των ηλεκτρονίων γύρω από τον εαυτό τους  

(δ) Σωστά τα (β) και (γ) 
52. Οι εξισώσεις του Maxwell στην µαγνητοστατική είναι 

(α) 
0
o enclosedB I

B
µ∇⋅ =

∇× =
 (β) 

0

o enclosed

B
B Iµ

∇⋅ =
∇× =

 

(γ) 

0
o

E

E

ρ
ε∇⋅ =

∇× =
 (δ) Σωστά τα (α) και (β)  

53. Το µαγνητικό διανυσµατικό δυναµικό A  είναι συνέπεια του ότι 

(α) Το µαγνητικό πεδίο έχει απόκλιση διάφορη του µηδενός  

(β) Το µαγνητικό πεδίο έχει απόκλιση ίση µε µηδέν 

(γ) Το µαγνητικό δυναµικό έχει απόκλιση µεγαλύτερη του µηδενός  

(δ) Το µαγνητικό δυναµικό έχει απόκλιση µικρότερη του µηδενός 

54. Αν το µαγνητικό διανυσµατισµατικό δυναµικό A  συνδέεται µε το µαγνητικό πεδίο B  

µέσω της σχέσης 

(α) A∇×  (β) A∇⋅  (γ) A∇   (δ) Σωστά τα (β) & (γ) 

55. Αν το διανυσµατικό δυναµικό Α δίνεται από την συνάρτηση 

( ), , 2 4 5A x y z xzi yx j zk= + +  το µαγνητικό πεδίο B  δίνεται από την σχέση 

(α) 2 4xzi y j+   (β) Μηδέν  (γ) 2 4x j yk+   (δ) 2 2y j xi+  

56. Ο νόµος των Biot – Savart µας επιτρέπει να υπολογίσουµε  
(α) Το ηλεκτρικό πεδίο που δηµιουργεί χωρική πυκνότητα φορτίου 

(β) Το µαγνητικό πεδίο που δηµιουργεί σταθερό ρεύµα  

(γ) Το ηλεκτρικό πεδίο από το ηλεκτρικό δυναµικό  

(δ) Όλα τα παραπάνω 
57. Σταθερό ρεύµα είναι αυτό που 

(α) Έχει σταθερό µέτρο  
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(β) Έχει σταθερή φορά  

(γ) Τα (α) και (β) 

(δ) Τίποτα από τα παραπάνω 
58. Ο νόµος των Biot – Savart περιγράφεται από την σχέση 

(α) 24
o I dl rB

r
µ
π

×= ∫  (β) 34
o I dl rB

r
µ
π

×= ∫  

(γ) 24
o I r dlB

r
µ
π

×= ∫  (δ) 2o
I r dlB

r
µ ×= ∫  

59. Μαγνητική δύναµη ασκείται σε ένα φορτίο όταν  
(α) Όταν η πηγή κινείται ως προς το φορτίο. 

(β) Όταν το φορτίο κινείται ως προς την πηγή του µαγνητικού πεδίου. 

(γ) Σωστά τα (α) και (β). 

(δ) Όταν το φορτίο είναι ακίνητο. 

60. Η µαγνητική δύναµη που ασκείται σε ένα κινούµενο φορτίο µέσα σε µαγνητικό και 

ηλεκτρικό πεδίο είναι ίση µε 

(α) Μηδέν  (β) qE q Bυ+ ×  (γ) I l B×  (δ) em υ  

61.  Η µαγνητική δύναµη που ασκείται πάνω σε ρευµατοφόρο αγωγό ο οποίος βρίσκεται µέσα 

σε µαγνητικό πεδίο έντασης Β είναι ίση µε 

(α) Μηδέν (β) I l B×  (γ) q Bυ×  (δ) Σωστά τα (β) & (γ) 

62. ∆υο ρευµατοφόροι αγωγοί που διαρρέονται από ρεύµα και βρίσκονται σε απόσταση d 

µεταξύ τους  

(α) Έλκονται µεταξύ τους   (β) Απωθούνται µεταξύ τους  

(γ) Σωστά τα (α) και (β) ανάλογα µε την σχετική φορά των ρευµάτων που διαρρέουν τους 2 

αγωγούς. 

(δ) ∆εν ασκείται καµία δύναµη µεταξύ των αγωγών.  

63. Ο νόµος του Ampere εκφράζεται από την σχέση: 

(α) enclosedB dl I⋅ =∫   (β) enclosed

o o

IB dl
µ ε

⋅ =∫  

(γ) o enclosedB dl Iε⋅ =∫   (δ) o enclosedB dl Iµ⋅ =∫  

64. Το µαγνητικό πεδίο που δηµιουργεί απείρου µήκους ρευµατοφόρος αγωγός σε απόσταση r 

γύρω από αυτόν µπορεί να υπολογιστεί από τον νόµο του Ampere και είναι ίσο µε: 

(α) 
2

enclosed

o o

IB
rµ ε π

=  (β) 
2
enclosed

o

IB
rε π

=  (γ) 
2

o enclosedIB
r

µ
π

=  

(δ) 
2
enclosedIB

rπ
=  
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65. Η διαφορική µορφή του νόµου του Ampere εκφράζεται από την σχέση 

(α) o enclosedB Iµ∇× =   (β) o enclosedB Jµ∇× =  

(γ) o o enclosedB Iµ ε∇× =  (δ) o o enclosedB Jε µ∇× =  

66. Η µαγνητική διπολική ροπή σε ένα υλικό µ  υπολογίζεται από την σχέση 

(α) nµ= ΙΑ   (β) 
I n
A

µ=   (γ) 
A n
I

µ=  

(δ) Τίποτα από τα παραπάνω. 

67. Η κίνηση του ηλεκτρονίου γύρω από τον πυρήνα του ατόµου συνεισφέρει στις µαγνητικές 

ιδιότητες της ύλης. Η µαγνητική διπολική ροπή που δηµιουργεί η περιστροφή του 

ηλεκτρονίου γύρω από τον πυρήνα σε µια ακτίνα r και µε γραµµική ταχύτητα περιστροφής 

υ είναι ίση µε 

(α) 
2

q rνµ=  (β) 
2
rνµ=  (γ) 

2
r
q

νµ=  (δ) 
2qr
νµ=  

68. Η µαγνήτιση Μ η οποία εκφράζει εάν ένα υλικό είναι ή όχι µαγνητικό είναι ίση µε  

(α) Με την γραµµική πυκνότητα της µαγνητικής διπολικής ροπής σε ένα υλικό 

(β) Με την επιφανειακή πυκνότητα της µαγνητικής διπολικής ροπής σε ένα υλικό 

(γ) Με την χωρική πυκνότητα της µαγνητικής διπολικής ροπής σε ένα υλικό 

(δ) Όλα τα παραπάνω. 

69. Το πεδίο Η το οποίο περιγράφει το µαγνητικό πεδίο µέσα σε ένα µαγνητικίο υλικό 

υπολογίζεται από την γενικότερη σχέση: 

(α) 
1

o

H B M
µ

= −  (β) 
1

o

H B M
µ

= −  (γ) H B M= −  

(δ) H M B= −  

70. Στα σιδηροµαγνητικά υλικά 

(α) Το διάνυσµα της µαγνήτισης τους είναι παράλληλο µε το εφαρµοζόµενο ηλεκτρικό πεδίο 

(β) Το διάνυσµα της µαγνήτισης τους είναι αντιπαράλληλο µε το εφαρµοζόµενο ηλεκτρικό 

πεδίο 

(γ) ∆ιατηρούνται οι µαγνητικές τους ιδιότητες και µετά την αποµάκρυνση του µαγνητικού 

πεδίου.  

(δ) ∆εν διατηρούνται οι µαγνητικές τους ιδιότητες µετά την αποµάκρυνση του µαγνητικού 

πεδίου. 

71. Στα παραµαγνητικά υλικά 

(α) Το διάνυσµα της µαγνήτισης τους είναι παράλληλο µε το εφαρµοζόµενο ηλεκτρικό πεδίο 

(β) Το διάνυσµα της µαγνήτισης τους είναι αντιπαράλληλο µε το εφαρµοζόµενο ηλεκτρικό 

πεδίο 

(γ) ∆ιατηρούνται οι µαγνητικές τους ιδιότητες και µετά την αποµάκρυνση του µαγνητικού 

πεδίου.  
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(δ) ∆εν διατηρούνται οι µαγνητικές τους ιδιότητες µετά την αποµάκρυνση του µαγνητικού 

πεδίου. 

72. Στην φύση ισχύει 

(α) Η αρχή διατήρησης του φορτίου  (β) Η αρχή διατήρησης της ορµής  

(γ) Η αρχή διατήρησης της ενέργειας  (δ) Σωστά τα (α), (β) και (γ)  

73. Το ρεύµα µετατόπισης οφείλεται στην αρχή διατήρησης  

(α) Της ορµής  (β) Της ενέργειας  (γ) Του φορτίου   (δ) Όλα τα παραπάνω 

74. Η πυκνότητα ενέργειας του µαγνητοστατικού πεδίου ισούται µε  

(α) 21
2B

o

u B
µ

=  (β) 21
2B

o

u B
ε

=  (γ) 
1

2B
o

u B
µ

=   

(δ) 21
B

o

u B
µ

=  

75. Ποια από τις παρακάτω εξισώσεις του Maxwell αντιστοιχεί σε εξίσωση που ισχύει στο 

κενό; 

(α) 
o

E ρ
ε

∇⋅ =   (β) o o o
EB J
t

µ µ ε ∂∇× = +
∂

 

(γ) o o
EB
t

µ ε ∂∇× =
∂

 (δ) Όλες οι παραπάνω 

76. Ποια από τις παρακάτω εξισώσεις του Maxwell περιγράφουν τον νόµο του Ampere – 

Maxwell; 

(α) o o o
EB J
t

µ µ ε ∂∇× = +
∂

 (β) 
o

E ρ
ε

∇⋅ =   (γ) 0B∇⋅ =  

(δ) 
BE
t

∂∇× =−
∂

 

77. Ποια από τις παρακάτω εξισώσεις περιγράφει τον νόµο του Faraday; 

(α) o o o
EB J
t

µ µ ε ∂∇× = +
∂

 (β) 
o

E ρ
ε

∇⋅ =   (γ) 
BE
t

∂∇× =−
∂

 

(δ) 0B∇⋅ =  

78.  Στην φύση δεν υπάρχουν µαγνητικά µονόπολα. Αυτό εκφράζεται από την εξίσωση 

(α) 
o

E ρ
ε

∇⋅ =   (β) 
BE
t

∂∇× =−
∂

 (γ) o o o
EB J
t

µ µ ε ∂∇× = +
∂

 

(δ) 0B∇⋅ =  

79. Πηγή του µαγνητικού πεδίου είναι το συνεχές και το εναλλασσόµενο ρεύµα. Η παραπάνω 

πρόταση υποστηρίζεται από την εξίσωση 

(α) o o o
EB J
t

µ µ ε ∂∇× = +
∂

 (β) 
BE
t

∂∇× =−
∂

 (γ) 0B∇⋅ =  

(δ) Σωστά τα (α) και (β) 
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80. Η αρχή λειτουργίας των ηλεκτροκινητήρων στηρίζεται στην παρακάτω εξίσωση του 

Maxwell 

(α) 0B∇⋅ =  (β) o o o
EB J
t

µ µ ε ∂∇× = +
∂

 (γ) 
BE
t

∂∇× =−
∂

 

(δ) 
o

E ρ
ε

∇⋅ =  

81. Η αρχή παραγωγής των ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων στον κενό εκφράζεται από το εξής 

ζεύγος εξισώσεων του Maxwell: 

(α) 

0
o

E

B

ρ
ε

∇⋅ =

∇⋅ =
  (β) o

E

BE
t

ρ
ε

∇⋅ =

∂∇× =−
∂

 (γ) 

0

o o
EB
t

B

µ ε ∂∇× =
∂

∇⋅ =
 

(δ) 
o o

EB
t

BE
t

µ ε ∂∇× =
∂

∂∇× =−
∂

 

82. Ένα ηλεκτροµαγνητικό κύµα αποτελείται από  

(α) Μονάχα ένα µεταβαλλόµενο ως προς τον χρόνο  ηλεκτρικό πεδίο   

(β) Μονάχα ένα µεταβαλλόµενο ως προς τον χρόνο µαγνητικό  πεδίο 

(γ) Από ένα µεταβαλλόµενο ως προς τον χρόνο ηλεκτρικό πεδίο που παράγει ένα 

µεταβαλλόµενο ως προς τον χρόνο µαγνητικό πεδίο και το αντίστροφο. 

(δ) Από ένα ηλεκτροστατικό ηλεκτρικό πεδίο που παράγει ένα µαγνητοστατικό πεδίο και το 

αντίστροφο. 

83. Ένα ηλεκτροµαγνητικό κύµα θα πρέπει να ικανοποιεί την κυµατική εξίσωση. Η τελευταία 

σε µια διάσταση εκφράζεται από την σχέση 

(α) ( )
2 2

2 2 , 0o o E x t
x t
µ ε

⎛ ⎞∂ ∂ ⎟⎜ ⎟− =⎜ ⎟⎜ ⎟⎜∂ ∂⎝ ⎠
 (β) ( )

2 2

2 2 , 0o o E x t
t x
µ ε

⎛ ⎞∂ ∂ ⎟⎜ ⎟− =⎜ ⎟⎜ ⎟⎜∂ ∂⎝ ⎠
 

(γ) ( )
2 2

2 2 , 0
2
o o E x t

x t
µ ε⎛ ⎞∂ ∂ ⎟⎜ ⎟− =⎜ ⎟⎜ ⎟⎜∂ ∂⎝ ⎠

 (δ) ( )
2 2

2 2

1 , 0
o o

E x t
t xµ ε

⎛ ⎞∂ ∂ ⎟⎜ ⎟− =⎜ ⎟⎜ ⎟⎜∂ ∂⎝ ⎠
 

84. Έστω η ότι η συνάρτηση ( )( , ) cosoE x t E kx t jω= −  εκφράζει λύση της κυµατικής 

εξίσωσης. Από την παραπάνω συνάρτηση παρατηρούµε ότι το ηλεκτροµαγνητικό κύµα 

διαδίδεται κατά τον άξονα  

(α) x   (β) y   (γ) z   (δ) Τίποτα από τα προηγούµενα 

85. Στα ηλεκτροµαγνητικά κύµατα οποιαδήποτε στιγµή ισχύει  

(α) 
( )
( )

,
, 2

E x t c
B x t

=  (β) 
( )
( )

,
,

B x t
c

E x t
=   (γ) 

( )
( )

,
,

E x t
c

B x t
=  



 12

(δ) 
( )
( )

,
, 2

B x t c
E x t

=  

86. Τα ηλεκτροµαγνητικά κύµατα είναι εγκάρσια κύµατα. Αυτό σηµαίνει 

(α) Το ηλεκτρικό και το µαγνητικό πεδίο είναι παράλληλα µεταξύ τους και κάθετα στην 

διεύθυνση διάδοσης 

(β) Το ηλεκτρικό και το µαγνητικό πεδίο είναι παράλληλα µεταξύ τους και παράλληλα µε την 

διεύθυνση διάδοσης 

(γ) Το ηλεκτρικό και το µαγνητικό πεδίο είναι κάθετα µεταξύ τους και κάθετα στην 

διεύθυνση διάδοσης. 

(δ) ¨Όλα τα παραπάνω. 

87. Το διάνυσµα Poynting εκφράζει 

(α) Την ενέργεια ανά µονάδα χρόνου που µεταφέρει το Η/Μ κύµα στην διεύθυνση διάδοσης 

του. 

(β) Την ενέργεια ανά µονάδα επιφάνειας που µεταφέρει το Η/Μ κύµα στην διεύθυνση 

διάδοσης του. 

(γ) Την ενέργεια ανά µονάδα επιφάνειας και ανά µονάδα χρόνου που µεταφέρει το Η/Μ κύµα 

κάθετα στην διεύθυνση διάδοσης του. 

(δ) Την ενέργεια ανά µονάδα επιφάνειας και ανά µονάδα χρόνου που µεταφέρει το Η/Μ κύµα 

στην διεύθυνση διάδοσης του. 

88. Το διάνυσµα Poynting µπορεί να υπολογιστεί µέσω της σχέσης  

(α) oS E Bµ= ×  (β) oS E Bε= ×  (γ) 
1

o

S E B
µ

= ×  

(δ) 
1

o

S E B
ε

= ×  

89. ∆υο συναρτήσεις η κάθε µια από τις οποίες περιγράφει ένα ηλεκτρικό και ένα µαγνητικό 

πεδίο περιγράφουν ένα ηλεκτροµαγνητικό κύµα όταν 

(α) Ο λόγος του µέτρου του ηλεκτρικού προς το µέτρο του µαγνητικού πεδίου οποιαδήποτε 

χρονική στιγµή ισούται µε την ταχύτητα του φωτός 

(β) Το ηλεκτρικό και το µαγνητικό να είναι κάθετα µεταξύ τους και κάθετα στην διεύθυνση 

διάδοσης του Η/Μ κύµατος 

(γ) Να ικανοποιούν την κυµατική εξίσωση 

(δ) Όλα τα παραπάνω 

90. Η πυκνότητα ενέργειας που µεταφέρει ένα ηλεκτροµαγνητικό κύµα είναι ίση µε 

(α) Με την πυκνότητα ενέργειας που µεταφέρει το ηλεκτρικό πεδίο του Η/Μ κύµατος  

(β) Με την πυκνότητα ενέργειας που µεταφέρει το µαγνητικό πεδίο του Η/Μ κύµατος  

(γ) Με το άθροισµα των πυκνοτήτων ενέργειας του ηλεκτρικού και του µαγνητικού πεδίου 

του Η/Μ κύµατος. 

(δ) Το Η/Μ κύµα δεν µεταφέρει ενέργεια.  


